

# VÝZKUM A INOVACE V EU

## VÝZVA K PŘIHLAŠOVÁNÍ NA EIC HODNOTITELE

Evropská komise hledá experty v oblasti inovací, financí a podnikání, kteří pomohou identifikovat nejslibnější inovátory v rámci programu Evropské rady pro inovace (EIC) Accelerator. EIC financuje napříč Evropou výjimečné inovace s potenciálem vytvářet nové trhy a proměňovat ty stávající. Pro výběr takovýchto malých firem, které jsou nositeli inovace, jsou nyní potřeba hodnotitelé se zkušenostmi v oblasti inovací, investic a podnikání.

**Více informací naleznete na <https://bit.ly/3f5o5Ru>.**

## FOND EVROPSKÉ RADY PRO INOVACE SE STAL OFICIÁLNÍ ENTITOU

Evropská komise dne 23. června 2020 oznámila, že se fond Evropské rady pro inovace (European Innovation Council, EIC) stal oficiální entitou. Fond poskytne kapitál od 0,5 do 15 milionů eur pro průlomové inovační společnosti vybrané pro kombino-



vanou finanční podporu (grant a kapitál) v rámci schématu EIC Accelerator. Je to poprvé, kdy Evropská komise provede přímé kapitálové investice do společností, přičemž se předpokládá, že majetkové podíly budou v začínajících společnostech činit obecně 10–25 %.

Od roku 2021 bude fond EIC financován z Evropské rady pro inovace, která bude zřízena v rámci Horizontu Evropa. Očekává se, že alespoň jedna třetina rozpočtu EIC bude ve formě vlastního kapitálu spravovaného fondem EIC. Kromě toho fond EIC zvýší financování inovací s vysokým dopadem tím, že se naváže na soukromé spoluinvestice do fondů rizikového kapitálu, národ-

ních podpůrných bank, podnikových rizikových fondů a dalších soukromých investorů.

**Podrobněji na <https://bit.ly/2VVuIOG>.**

## PRVNÍ VÝZVA K PŘEDKLÁDÁNÍ NÁVRHŮ PROJEKTŮ DO INOVAČNÍHO FONDU

Evropská komise vyhlásila první výzvu k předkládání projektů v rámci Inovačního fondu v celkové výši 1 miliardy eur. Inovační fond je program EU na financování průlomových ekologických technologií a poskytne granty na rozsáhlé projekty v oblasti zelených technologií, které vyvíjejí řešení pro čistý vodík, obnovitelnou energii, energeticky náročná průmyslová odvětví, skladování energie a zachycování, využívání a skladování uhlíku.

Cílem fondu je pomoci projektům v oblasti čisté energie dosáhnout vstupu na trh a překonat rizika komercializace. Výzva je otevřena do 29. října 2020.

Inovační fond, který má do roku 2030 investovat 10 miliard eur do ekologických technologií, je klíčovou součástí plánů EK k dosažení klimaticky neut-

rální Evropy do roku 2050 a je financován z příjmů z aukce emisních povolenek z EU Systému obchodování s emisemi (ETS).

**Více informací o výzvě je k dispozici na <https://bit.ly/38zLp7f>.**

## PRIORITY NĚMECKÉHO PŘEDSEDNICTVÍ V RADĚ EU – OBLAST VAVAI

Dne 1. července 2020 se předsednictví v Radě EU ujalo Německo, a zahájilo tak program nového Tria, jehož součástí je společně s Portugalskem a Slovinskem. Program předsednictví byl z velké části definován pandemií covidu-19, čemuž odpovídá i motto předsednictví „Společně pro oživení Evropy“ (Together for Europe recovery).

Německo bude tvořit vodítko pro evropské instituce už poněkoličtější, naposledy tomu bylo v roce 2007. Letos však bude Německo odpovědné za vedení hospodářské obnovy EU. V dokumentu, který nastiňuje agendu Rady na příštích 18 měsíců, vyjádřilo nadcházející Trio, jehož je Německou součástí, svůj závazek pomoci dosáh-

nout dohody o příštím víceletém finančním rámci EU.

Hlavním cílem předsednictví bude adresovat výzvy spojené s pandemií a zkoordinovat veškeré úsilí tak, aby EU vyšla z krize ještě silnější než předtím. K dosažení tohoto cíle se DE PRES zaměří na EU Exit Strategy, udržitelné oživení a posílení odolnosti Evropy pro případ budoucí krize. Podrobněji se program německého předsednictví zaměřuje na tři hlavní priority: obnovu, výzkum a inovace a technologickou suverenitu. Současný program je velice ambiciózní a vzhledem ke stále přetrvávající pandemii bude muset být také dostatečně flexibilní, aby bylo možné adekvátně reagovat na aktuální vývoj situace.

**Celý článek na <https://bit.ly/31VGkF4>.**

**Více informací naleznete na stránkách projektu Česká styčná kancelář pro výzkum a inovace CZELO 4 (projekt LTI17010 finančně podpořený MŠMT z programu INTER-EXCELLENCE).**